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Spiritual songs have the ability to influence societal processes and have a deep socio-cultural context that defines their 

significance and impact on the formation of the spiritual and cultural identity of the Ukrainian people. 
Thanks to the ease of sharing their creativity with a wide audience on YouTube, traditional Ukrainian spiritual 

songs are vividly represented in various performance styles, each finding its own audience. Thus, spiritual songs on 

YouTube have the ability to satisfy the spiritual needs of people with different musical preferences, artistic and 

aesthetic tastes, and levels of spiritual growth. 
Key words: ukrainian spiritual song, spiritual song content, tradition, YouTube, traditional spiritual song. 
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Досліджено загальносвітові тенденції зростання попиту на нові види робіт та навичок, пов‘язаних із 

використанням штучного інтелекту в різних галузях, зокрема музичній індустрії, що вимагає від майбутніх 

музикантів знань як у сфері основної спеціальності, так і в галузі інформатики та інформаційних технологій. 

Український музично-освітній сектор потребує реакції на ці процеси через створення освітніх програм, які б 

допомагали набувати компетенцій, необхідних для суспільства, заснованого на ШІ. Виявлено та проаналізовано 

основні програми ШІ, які можна застосовувати в організації освітнього процесу підготовки фахівців музичної сфери. 

Ключові слова: штучний інтелект, ШІ, музична освіта, художній процес, творчість. 
 

Постановка проблеми. Ринок освітніх технологій в останні роки активно розвивається і одним 

із вагомих факторів його розвитку є штучний інтелект (ШІ). В Україні пандемія, повномасштабна 

війна та викликана ними потреба в дистанційному навчанні, значно посилили увагу науковців й 

практиків до процесу інтеграції технологій ШІ в освітній сектор.  

Термін «штучний інтелект» вперше застосовано 1956 р. у США професором Дартмутського 

коледжу Джоном МакКарті для опису «науки і техніки створення інтелектуальних машин, особливо 

інтелектуальних комп‘ютерних програм» [9].  

В Україні згідно «Концепції розвитку штучного інтелекту» цей термін використовується у значенні 

організованої сукупності інформаційних технологій, із застосуванням якої можливо виконувати складні 

комплексні завдання шляхом використання системи наукових методів дослідження і алгоритмів обробки 

інформації, отриманої, або самостійно створеної під час роботи, а також створювати та використовувати 

власні бази знань, моделі прийняття рішень, алгоритми роботи з інформацією та визначати способи 

досягнення поставлених завдань [3]. У сфері вищої освіти концепція передбачає створення 

спеціалізованих освітніх програм ШІ, включення питань ШІ до інших освітніх програм із різних 

спеціальностей, створення міждисциплінарних, зокрема спільних, магістерських і докторських програм 

тощо [3]. Тобто, зростання попиту на нові види робіт і навичок, пов‘язаних із використанням ШІ в різних 

індустріях, є загальносвітовою тенденцією і українському сектору освіти важливо відреагувати на ці 

процеси та створити програми навчання, які б сприяли набуттю компетенцій, необхідних суспільству, 

заснованому на ШІ. Отже, у контексті значного поширення ШІ важливо вивчати можливості його 

застосування в різних освітніх сферах, зокрема, у музичній освіті. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Джерелознавчий аналіз проблеми засвідчив, що 

застосування інформаційно-комунікаційних технологій в музичній освіті та музичній професійній 

діяльності в різних аспектах досліджували українські та зарубіжні вчені. Зокрема, теоретичні основи 

забезпечення комп‘ютеризації музичної освіти розкрито в наукових працях таких авторів, як Т. Зінська 

[2], В. Луценко [7], І. Пащенко [6] та ін. Науково-методичні підходи до використання ІКТ у процесі 
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 підготовки майбутніх фахівців музичного профілю проаналізовано в публікаціях  Л. Робустової [4], М. 

Сови [5], В. Ціхуея [8]. Однак питання застосування ШІ у професійній підготовці майбутніх музикантів 

донедавна не вивчалося, тому його дослідження має значну новизну та актуальність. 

Мета статті – виявлення перспектив використання ШІ у професійній музичній освіті. 

Виклад основного матеріалу. На думку експертів Кембриджського університету, активізація 

використання ШІ є одним із головних трендів у сфері освітніх технологій 2023 р., а за оцінками 

експертів платформи eLearning Industry, найближчим часом понад 47% інструментів управління 

навчанням будуть оснащені можливостями ШІ [15]. Світовий досвід використання ШІ у сфері освіти 

підсумували експерти ЮНЕСКО у праці «Штучний інтелект та освіта: керівництво для політиків», де 

зібрали приклади впровадження ШІ в освітні процеси по всьому світу та проаналізували можливості 

його використання для поліпшення результатів навчання; розглянули проблеми, ризики і наслідки 

активного застосування ШІ в освіті [10]. 

Можливості ШІ активно використовують не лише в розвинених країнах, а й країнах, що 

розвиваються. Так, у 2016 р. Уряд Китаю започаткував план, згідно з яким країна має стати 

найбільшим полюсом розвитку ШІ у світі до 2030 р. Китай визначив свою національну стратегію ШІ 

для освіти як частину технологічного розвитку за цим планом. У Латинській Америці в останні роки 

кілька ініціатив також активно просувають комп‘ютеризацію сфери освіти.  

Технології ШІ використовуються в усіх галузях професійної діяльності, включно з музичною 

індустрією. Як зазначає Т. Зінська, «світовий музичний простір постійно розширює форми культурного 

діалогу із застосуванням сучасних інформаційно-комунікативних технологій» [2], до яких відноситься і 

ШІ. Застосування комп‘ютерів у музиці розпочалося ще в 1957 р., коли Л. Гіллер і Л. Ісааксон з 

Іллінойського університету запрограмували комп‘ютер Illiac I для створення «Illiac Suite for String 

Quartet», першої роботи, повністю написаної машиною. Д. Коуп у 1987 р. уперше використав для 

створення музики, власне, ШІ, створивши комп‘ютер ЕМІ (Experiments in Musical Intelligence), що 

аналізував уривки музичних творів певного жанру та генерував унікальні структуровані композиції в 

рамках цього жанру. Відтоді застосування ШІ в музичній індустрії відбувається за трьома напрямами – 

написання музики, потокове передавання музики і монетизація музики, де платформи ШІ допомагають 

артистам отримати прибуток за свій музичний контент на основі даних про активність користувачів. 

Алгоритми ШІ аналізують величезні обсяги музичних даних, вивчають патерни і структури, а 

потім використовують отримані знання для створення нових композицій, що привело до розробки 

великої кількості додатків зі створення музики з використанням ШІ, які можуть виробляти музику 

без участі людини. Варто згадати MuseNet – нейронну мережу, яка може генерувати 4-хвилинні 

музичні композиції з використанням 10 різних інструментів і комбінувати стилі від кантрі до 

Моцарта і Бітлз. MuseNet виявляє закономірності гармонії, ритму і стилю, навчившись передбачати 

наступний токен у сотнях тисяч MIDI-файлів [1]. 

Музика ШІ поступово стає популярною і лідирує в музичних чартах. Наприклад, трек британського 

продюсера Алекса Да Кіда «Not Easy», створений суперкомп‘ютером IBM Watson із системою запитань-

відповідей ШІ, у 2016 р. посідав перше місце в хіт-параді «Top 40» чарту Billboard. IBM Watson 

проаналізував велику кількість блогів, статей і даних із соцмереж, щоб сформулювати найактуальніші теми 

сучасності та охарактеризувати їхній емоційний настрій, а також вивчив тексти всіх пісень із щотижневого 

«Топ 100» за останні 5 років. Отримані дані сформували так званий «емоційний відбиток» суспільства, на 

основі якого написано текст. Таким чином здатність ШІ обробляти величезні обсяги інформації та незвично 

подавати отримані дані дала змогу комп‘ютеру створити основу для майбутніх хітів [5]. Зараз уже існують 

програми ШІ, які наслідують людський голос, що дозволяє йому не лише складати музику, а й виконувати 

власні твори. Зокрема, у квітні 2023 р. гурт Breezer випустив альбом «The Lost Tapes/Vol.1» від імені 

вигаданого гурту Aisis, імітуючи однойменний альбом англійського гурту Oasis, голос Ліама Галлагера до 

якого був настільки якісно та достовірно згенерований ШІ, що ввів в оману фанів [7]. 

Україна є ідеальною локацією для інновацій і має достатні шанси стати унікальним місцем для 

розумних рішень у сфері ШІ та належного його функціонування. За результатами дослідження 

аналітичного агентства Deep Knowledge Analytics, яке спеціалізується на IT, блокчейні та технологічних 

трендах, Україна – у трійці лідерів ринку ШІ у Східній Європі [4]. Однак істотною проблемою є 

відсутність кваліфікованих кадрів, з підготовкою яких система освіти не справляється. Програми ШІ 

здатні значно спростити життя будь-яких фахівців, зокрема, майбутніх музикантів, та можуть 

прискорити процес виявлення нових талантів, однак, щоб змінити сприйняття людьми ШІ, потрібні 

дуже суттєві зміни, особливо в освіті, тобто сучасна система художньої освіти повинна відповідати 

вимогам ринку праці та соціокультурного середовища. 
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Застосування ШІ у музичній індустрії викликає потребу у пошуку нових форм, методів і 

засобів навчання майбутніх музикантів, а також оновлення методичного змісту освітнього процесу. 

Міждисциплінарна сфера діяльності, що торкається питання музики та інформатики, а також поява та 

інтенсивне впровадження широкого спектру програм ШІ, вимагає від музикантів знань, як у сфері 

основної спеціальності, так і в галузі інформатики та інформаційних технологій. Технологія ШІ стає 

майбутнім трендом музичної освіти, значно впливаючи на традиційні концепції і методи навчання та 

формуючи диверсифікований і багаторівневий напрям її розвитку. 

Музично-комп‘ютерні технології, як наслідок поєднання комп‘ютерних технологій та мистецтва 

музики, вважають інноваційним різновидом мистецтва цифрової епохи [8]. Музиканти, що навчаться 

взаємодіяти з ШІ у своїй творчості, найімовірніше, будуть попереду нової музичної хвилі. Тому головною 

умовою підготовки музиканта, здатного реалізувати себе в сучасному світі, є формування інформаційної 

компетентності, що полягає в оволодінні на високому рівні комп‘ютерною технікою та інформаційними 

технологіями, що розуміються як сукупність методів, виробничих і програмно-технологічних засобів, 

об‘єднаних у технологічний ланцюжок, що забезпечує збирання, зберігання, висновок і поширення 

інформації. Інформаційна компетентність музиканта – інтегративна якість особистості, що виявляється в 

здатності і готовності майбутнього фахівця реалізовувати знання та вміння з галузі інформаційних 

технологій роботи зі звуком та мультимедіа у процесі професійної підготовки [6].  

Технології ШІ у музичній освіті використовуються головним чином під час вивчення дисциплін 

музично-теоретичного циклу, а також вирішення завдань, пов‘язаних із виконавською і композиторською 

діяльністю. Напрямами їх застосування є забезпечення інклюзії, персоналізації навчання, автоматизації 

рутинних завдань, створення контенту і навчальних додатків, розвитку м‘яких навичок тощо. ШІ надає 

можливість людям з інвалідністю, внутрішньо-переміщеним особам, біженцям тощо отримати доступ до 

навчання. Наприклад, робототехніка телеприсутності дозволяє студентам взаємодіяти з віддаленим 

середовищем за допомогою робото-технічних систем, а також підтримувати безперервність навчання в 

надзвичайних ситуаціях або кризах, що актуально під час війни. Тобто, однією з найважливіших переваг 

використання ШІ є можливість спільного навчання в ситуаціях, коли студенти фізично не перебувають в 

одному й тому самому місці, а також можливість персоналізувати навчання різними способами. У 

дослідженні «Майбутнє освіти» експерти компанії Google стверджують, що вже сьогодні завдяки 

технологіям ШІ навчання стало більш персоналізованим, з‘явились освітні платформи, що допомагають 

викладачам відстежувати успішність конкретних студентів і давати їм індивідуальний зворотний зв‘язок або 

коригувати програму [13]. На цьому спеціалізується, наприклад, платформа Carnegie Learning. Алгоритм 

MATHiaU відстежує дії студентів, їх прогрес, дає зворотний зв‘язок щодо завдань, у режимі реального часу 

сповіщає викладача, коли студенту потрібна допомога. Усе це допомагає визначити, де виникають труднощі 

в конкретного студента чи групи, і виправити ситуацію [11]. Інші алгоритми ШІ показують, у яких аспектах 

можна поліпшити навчальну програму. До слова, Coursera відстежує запитання, на які часто відповідають 

неправильно, і передає цю інформацію авторам курсу. Вони можуть змінити формулювання або додатково 

пояснити тему, а студенти отримують підказки для правильної відповіді. 

Застосування технологій ШІ дає змогу формувати ефективні індивідуальні освітні траєкторії для 

кожного окремого студента з урахуванням його індивідуальних особливостей і потреб. Штучний 

інтелект може адаптуватися до рівня знань студента, його швидкості навчання та бажаних цілей. ШІ 

враховує сильні та слабкі сторони конкретного студента, допомагаючи йому заповнювати прогалини в 

знаннях і освоювати необхідні навички. Спеціальні алгоритми формують із загальної бази матеріалів 

персоналізований трек. Крім того, інструменти ШІ завдяки додаткам-репетиторам допомагають у тих 

випадках, коли студенту, наприклад, потрібні додаткові заняття, щоб «підтягнути» знання з певної 

дисципліни через пропуски або нерозуміння якоїсь теми. 

Із метою автоматизації рутинних завдань можна делегувати ШІ хоча б частково оцінювання, 

аналіз успішності, перевірку типових завдань, підготовку до занять та комунікацію зі студентами. 

Алгоритм ШІ може виявляти граматичні, пунктуаційні та смислові неточності і знаходити помилки 

краще, ніж середньостатистичний викладач. Наприклад, програма Gradescope дає змогу автоматично 

перевіряти типові завдання з різних дисциплін та пропонує інструменти для оцінювання письмових 

іспитів, домашніх завдань, що суттєво економить час викладачів [14].  

Оцінювання таким неупередженим інструментом, як ШІ, не лише знімає частину навантаження з 

викладачів, даючи їм змогу приділяти більше часу взаємодії зі студентами, а й усуває проблему 

необ‘єктивності оцінок. Замість того, щоб годинами перевіряти роботи, викладач може проаналізувати 

оцінки, виставлені програмою, і визначити, розуміння яких тем викликає у студентів найбільші труднощі, 

а потім детально обговорити з ними незрозумілі питання. Автоматизація типових завдань дає змогу 

зосередитися на самому навчальному процесі та підвищенні його продуктивності. 



       ISSN 2411-1546   Українська культура: минуле, сучасне, шляхи розвитку. Випуск 46/2023 156 

Системи оцінювання частково допомагають оптимізувати і підготовку до занять – ШІ 

автоматично генерує зворотний зв‘язок щодо завдань, викладачі визначають прогалини в знаннях 

студентів і дають відповідний матеріал. Деякі програми ШІ автоматизують процес складання завдань, 

зокрема, сервіс PrepAI дає змогу згенерувати тест на основі лекції, розділу підручника або іншого 

тексту, завантаженого викладачем, при цьому програма автоматично складає питання, які можна 

варіювати за рівнем складності відповідно до теорій таксономії Блума [16]. Є й інший схожий сервіс – 

Smartest Learning. Він аналізує завантажений матеріал, а потім пропонує вправи в різних форматах 

залежно від теми та структури. Це можуть бути тести, кросворди, запитання, інтерактивні діаграми 

тощо [17]. ШІ можна використовувати не лише для роботи з вправами та опитувальниками – з його 

допомогою можна створити і навчальне відео, на чому спеціалізується, наприклад, сервіс Synthesys. 

Викладач завантажує сценарій – алгоритм перетворює текст на мову або на відео. Можна вибрати мову, 

голоси озвучування  й аватар, а також відредагувати результат на свій розсуд [18]. 

Комунікацію зі студентами частково автоматизують чат-боти, що використовуються на 

освітніх платформах і в додатках, а також у деяких університетах. Чат-боти відповідають на типові 

загальні запитання, що повторюються, допомагають студентам і викладачам оцінити успішність, 

дають змогу виконувати прості завдання й автоматично їх перевіряють. Команда студентів та 

аспірантів Університету Еморі в США створила чат-бот Emora, який має допомагати 

першокурсникам пристосуватися до нового способу життя, вирішувати повсякденні проблеми. Він 

буде корисний і тим, хто зіткнувся з соціальною ізоляцією, тривожністю та депресією, адже Emora 

позиціонує себе як «соціальний компаньйон», здатний співчувати людині, яка почувається 

пригніченою, і заохочувати її шукати допомоги від інших людей [12]. 

Великих змін зазнав і традиційний спосіб викладання музичних дисциплін. Знання, які передає 

викладач, і навички, які студент прагне отримати, можуть бути доповнені музичним програмним 

забезпеченням із ШІ. Просунуте музичне програмне забезпечення включає всі види музичних 

елементів, що розширює музичний кругозір студентів і поглиблює їхнє музичне сприйняття. 

Застосування музичного програмного забезпечення з ШІ залежить від потужності електронного 

обладнання і від того, чи обмежена здатність обробки музичних даних умовами, однак зберігання 

музичної інформації є більш стабільним. Студенти можуть вільно редагувати, коригувати, записувати 

та обробляти різні музичні елементи за допомогою ШІ.  

До таких програм належить, наприклад, MusicLabe – мобільний додаток для навчання та створення 

музики, що дозволяє вивчати теорію музики, імпровізувати, складати власні музичні твори, записувати та 

ділитися ними з іншими. Персоналізований процес навчання для тих, хто вчиться грати на фортепіано, 

гітарі, бас-гітарі, укулеле, забезпечує додаток Yousician. Він також дозволяє отримати вокальну підготовку, 

має вбудований тюнер приладів, екранний програвач інструментів, режим співу, регулярні завдання для 

розваг, практики та змагань з іншими. Функція виявлення звуку дозволяє Yousician точно оцінити ігрові 

навички студентів та вказати, що слід покращити. Perfect Ear – програма призначена для тренування слуху 

та ритму, навчання читання нот та теорії музики. За допомогою Perfect Ear можна потренувати інтервали, 

акорди і гами, навчитися розпізнавати тривалість ритму і читати ноти. Онлайн-сервіс LALAL на основі ШІ 

допомагає отримати вокал та запис окремих інструментів з будь-якої пісні і навіть відео. Його можна 

використовувати для вирізання вокальної партії, фонової музики, барабанів, баса, фортепіано, синтезатора, 

електричних та акустичних гітар, а потім використовувати витягнуті треки для тренування слуху, практики 

гри на інструменті та створення кавер-версій пісень. Результати можна завантажити в тій же якості та 

форматі, що й оригінальний файл, не застосовуючи додаткового перетворення. 

Для навчання гри на різних музичних інструментах можна використовувати інтелектуальні 

електронні інструменти, опанувати які допоможуть спеціальні додатки. Наприклад, додаток GuitarTuna  

має понад 100 налаштувань для гітари, баса, укулеле, скрипки, віолончелі та ще 10 струнних 

інструментів; Drum School – навчає основам гри на барабанах, включає 166 практичних занять із 

вправами для рук і координації, 12 відеодемонстрацій, діапазони змінного темпу, докладні описи та 

поради з навчання; Simply Piano – один із найпопулярніших додатків для навчання фортепіано; Tonestro – 

навчає грі на мідних та дерев'яних духових інструментах, що працює як музичний репетитор, який дає 

зворотний зв‘язок щодо висоти та ритму. Вбудований тюнер, метроном, пальчикові діаграми, уроки теорії 

музики, вправи – все необхідне для правильного музичного виховання. З Tonestro можна навчитися грати 

на трубі, кларнеті, флейті, саксофоні, тромбоні, валторні, тубі тощо. Порівняно зі складними і дорогими 

традиційними інструментами, інтелектуальні електронні інструменти дешевші або безкоштовні та прості 

у використанні. У той же час вони оснащені програмним забезпеченням для самостійного навчання, що 

актуально в умовах дистанційної освіти. 

Висновки і перспективи подальших досліджень. Використання комп‘ютерних технологій, зокрема, 
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програм ШІ, в освіті та музичній індустрії  викликає необхідність перегляду підходів до підготовки 

майбутніх музикантів. Без музичного програмного забезпечення з ШІ важко підготувати 

конкурентоздатного професіонала музичної сфери, здатного самореалізуватися у сучасному 

соціокультурному просторі. Особливо доцільне застосування ШІ при вивченні музичних дисциплін 

теоретичного спрямування та вирішення практичних завдань, пов‘язаних з виконавською і 

композиторською діяльністю. Впровадження у навчальний процес ШІ забезпечує розширення музичних 

можливостей, зокрема, інтерактивні музичні додатки допомагають студентам поліпшити навички гри на 

інструментах, тренувати слух, ритм тощо, адаптувати репертуар до індивідуальних потреб та розробляти 

персоналізовані підходи до вивчення музики, набувати навичок колаборації, шляхом спільного створення 

музики з іншими студентами та програмними алгоритмами. ШІ перетворює студентів на активних 

учасників освітнього процесу, а викладачам допомагає об‘єктивно оцінювати знання, готуватись до 

занять, комунікувати зі студентами. Технології ШІ займають сьогодні важливе місце в професійній 

музичній освіті, оскільки дозволяють значно підвищити її ефективність та оновити модель комунікації 

між усіма учасниками освітнього процесу. 

Вивчення ШІ у музичній освіті має значний потенціал і перспективи, зокрема потребують 

подальшого дослідження такі питання, як його вплив на активізацію творчого потенціалу студентів; 

авторське право на музичні твори, створені з допомогою ШІ; етичні норми використання ШІ в 

музичній освіті, що допоможуть забезпечити справедливе та ефективне застосування цієї технології, 

зберігаючи гуманістичний підхід у музиці. 
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Global trends of the increasing demand for new types of work and skills related to the use of artificial 

intelligence in various fields, particularly the music industry, which require the future musicians to have knowledge 

both in the field of the major subject and in the field of informatics and information technologies, have been studied. 

The Ukrainian music and education sector needs to respond to these processes through the creation of educational 

programs that would help acquire the competencies essential for an AI-based society. The main AI programs that can 

be used in the organization of the educational process of training professionals in the field of music have been 

identified and analysed. 

Keywords: artificial intelligence, AI, music education, artistic process, creativity. 
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The relevance of the problem has been conditioned by the growing interest for the implementation of computer 

technologies in art, particularly, in music practice, which helps to significantly change not just the process of training 

students of professional education of various qualification levels, but also to try to expand the boundaries of one's own 

creativity, to find new colours of expression of the author's text. 

The scientific novelty of the paper lies in an attempt to generalize existing materials and find new means for 

creativity in the conditions of the educational space. The main programs of artificial intelligence, which can be used 

in the organization of the educational process of training professionals in the field of music and which significantly 

help both scientific and pedagogical workers and students to master the alphabet of creativity, have been identified 

and analysed. 

The practical significance of the paper is that the critically understood material helps Ukrainian teachers to 

expand the potential of educational methods, and therefore enhances the efficiency of the educational process and helps 

the national educational network to adapt more quickly to the best global educational assets. 

Keywords: artificial intelligence, music education, artistic process, creativity. 
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